
BACCALAUREAT TECHNOLOGIQUE 
SCIENCES ET TECHNOLOGIES DU MANAGEMENT ET DE LA GESTION 

TOUTES SPECIALITES 
 

SECOND GROUPE D’EPREUVES 
Session 2015 

 
MANAGEMENT DES ORGANISATIONS 

EPREUVE ORALE DE CONTROLE 
 
 

Temps de préparation : 20 minutes 

Durée de l’épreuve : 20 minutes 
 
Coefficient : 5 
 
___________________________________________________________________ 

Corrigé n°2.6 
__________________________________________________________________ 
 

 

1. Repérer les éléments constitutifs de l’organisation « Flandres chocolats ». 

Thème 1.1 : Qu’est-ce qu’une organisation ? 
Compétence attendue : repérer les éléments constitutifs d’une organisation 

 

 Statut juridique : SARL 

Champ d’action géographique : régional voire national 

Taille : PME 

Finalité : pérenniser l’entreprise et faire du bénéfice 

Ressources :   

 matérielles : 21 magasins, atelier de fabrication, plantation en Équateur 
 

 humaines : 16 salariés dans l’atelier ; 30 salariés dans la plantation. 
 
 

Accepter toute proposition complémentaire pertinente. 
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2. Réaliser le diagnostic externe de l’organisation «Flandres chocolats». 

Thème 6.1 : quelles sont les composantes du diagnostic stratégique ? 
Compétence attendue : repérer des éléments de diagnostic interne et/ou externe 
d’une organisation 

Le diagnostic externe consiste à analyser les opportunités et les menaces de 
l’environnement. 
 

Opportunités Menaces 
 

- Bonne image du Nord 

- Le prix ne constitue pas un frein 
pour les consommateurs de 
chocolat de qualité 

 

 

- concurrence vive 

- Difficultés d’approvisionnement, ave  
volatilité des cours, qualité irrégulièr  

- Activité très saisonnière 

 
 
3. Identifier le problème de management qui s’est présenté au gérant. 

Compétence attendue : repérer dans une organisation simple les problèmes de 
gestion qui se posent. 

L’entreprise est confrontée à des difficultés au niveau des approvisionnements : 
« Il est difficile d’obtenir une qualité constante des matières premières 
notamment des fèves de cacao. Nous subissons des irrégularités 
d’approvisionnements et des variations fortes et imprévisibles du cours du cacao, 
ce qui nous pénalise d’autant plus que notre activité est très saisonnière ». 

 

4. Présenter la solution adoptée pour répondre à ce problème et analyser sa 
pertinence. 

Thème 7.1 : quelles sont les principales options stratégiques pour les entreprises 

 
L’entreprise adopte une stratégie d’intégration en rachetant une plantation en 
équateur afin de maîtriser l’ensemble de la filière (plantation, usine de fabrication, 
magasins de détail). 

L’entreprise intègre en amont la production et en aval la distribution. 

Pertinence :  

- Répond aux difficultés rencontrées : 

o Qualité irrégulière des fèves de cacao 

o Volatilité des cours 
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